

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ ОТЧЁТ

о проведении регионального вебинара по теме
«Система подготовки обучающихся к ГИА по истории и обществознанию»

Место проведения: БУ ОО ДПО «Институт развития образования»

Дата проведения: 28 февраля 2023 года

Форма проведения: вебинар

Организаторы, модераторы:

- Левшина Юлия Александровна, старший методист отдела обществоведческих дисциплин БУ ОО ДПО «Институт развития образования»;

- Черняк Диана Алексеевна, методист отдела обществоведческих дисциплин БУ ОО ДПО «Институт развития образования».

Участники семинара:

- учителя истории и обществознания из общеобразовательных организаций с низкими результатами обучения по результатам ГИА, члены предметной секции учителей истории и обществознания РУМО, члены регионального отделения Ассоциации учителей истории и обществознания, педагоги образовательных организаций от 27 муниципальных образований Орловской области.

В соответствии с планом работы института и в целях совершенствования деятельности учителей истории и обществознания по устранению профессиональных дефицитов в сфере эффективного использования результатов оценочных процедур по истории и обществознанию 28 февраля 2023 года состоялся региональный вебинар по теме «Система подготовки обучающихся к ГИА по истории и обществознанию» (основание: Приказ БУ ОО ДПО «Институт развития образования» от 27.02.2023 года №71-о).

В работе регионального вебинара приняли участие 106 педагогов.

К обсуждению были предложены актуальные вопросы по совершенствованию методической компетенции учителей истории и обществознания в сфере эффективного использования результатов оценочных процедур по истории и обществознанию. Особое внимание было уделено вопросу повышения предметных и метапредметных компетенций обучающихся при подготовке к ГИА 2023 по истории и обществознанию. Особое внимание было уделено планированию работы по подготовке обучающихся к сдаче ОГЭ -2023 по обществознанию.

Левшина Юлия Александровна, старший методист отдела обществоведческих дисциплин бюджетного учреждения Орловской области дополнительного профессионального образования «Институт развития образования» анализировала условия подготовки обучающихся к ГИА в общеобразовательных организациях. В связи с методическими выездами в образовательные организации с низкими результатами обучения по результатам ГИА-2022 Юлия Александровна призвала педагогов наиболее грамотно распределять планирование деятельности педагогов при подготовке к ГИА, так как в ряде организаций была отмечена несвоевременная подготовка школьников. Для оптимизации процесса обучения Юлия Александровна предложила педагогом использовать примерный календарный план подготовки

обучающихся к всероссийским и международным оценочным процедурам, разработанный Жиронкиной Ларисой Николаевной, заместителем директора Института. Важно понимать, что от грамотно составленного плана подготовки обучающихся к всероссийским и международным оценочным процедурам зависит многое, поэтому приводим один из возможных вариантов данной работы к ГИА. Данный план не является образцом, а скорее объект для критики и мотивация для разработки собственного варианта работы.

Цветкова Наталия Владимировна, учитель истории, обществознания и права муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения – лицея № 1 имени М.В. Ломоносова г. Орла поделилась с педагогами опытом работы по системой подготовки обучающихся к ОГЭ по обществознанию для достижения наиболее высоких результатов. Наталия Владимировна проанализировала ряд проблемных заданий для школьников при написании ОГЭ, предложила способы устранения пробелов в знаниях, а также призвала педагогов к еженедельному контролю успеваемости школьников для повышения их успеваемости и мотивации. Поделилась секретами собственного успеха подготовки школьников: более 75 % обучающихся Натальи Владимировны сдают ОГЭ на «4» и «5», что наглядно демонстрирует колоссальный каждодневный труд педагога при подготовке школьников к ГИА.

Черняк Диана Алексеевна, методист отдела обществоведческих дисциплин бюджетного учреждения Орловской области дополнительного профессионального образования «Институт развития образования» поделилась методическими рекомендациями с педагогам по использованию результатов оценочных процедур в организации образовательной деятельности для улучшения качества образования по учебному предмету «Обществознание». Напомнила педагогом о необходимости регулярного использования базовых информационных платформ при подготовки ГИА (ФИПИ, ОИРО, ОРЦОКО, ОБРНАДЗОР и др.). Особое внимание уделила планированию подготовки к ГИА по обществознанию на учебный год, акцентировала внимание на 5 ключевых направлениях деятельности, которые должны быть отражены в подготовке детей к ГИА:

1. Аналитическая работа.
2. Организационно методическая работа.
3. Работа с обучающимися
4. Работа с родителями.
5. Профессиональное развитие педагогов.

Левшина Юлия Александровна поблагодарила всех участников мероприятия и подвела итоги. Представленные материалы и ресурсы вебинара были доступны для скачивания участниками.

Участники обсуждения отметили, что вопрос использования результатов оценочных процедур в целях повышения качества образования по истории и обществознанию требует регулярного профессионального обсуждения.

Отдел обществоведческих дисциплин благодарит за подготовку выступлений всех спикеров, а также всех педагогов, принявших участие в заседании, и желает успехов в дальнейшей работе.

По итогам мероприятия было принято решение принять к сведению и использовать в дальнейшей работе представленные рекомендации Левшиной Ю.А.,

Цветковой Н.В., Черняк Д.А. по использованию результатов оценочных процедур в целях повышения качества образования по истории и обществознанию на уроках истории и обществознания и разместить представленные методические материалы на официальном сайте БУ ОО ДПО «Институт развития образования» и официальных страницах Института в социальных сетях.

Отчёт подготовили: Левшина Ю. А., Черняк Д. А.

Материалы с вебинара размещены на сайте ОИРО: <http://оиро.рф/wp-content/uploads/2023/02/Methodicheskij-kejs-vebinara-28-fevralya-2023-goda.zip>